
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 15 DE ABRIL DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
SER SÁBIO É DOMINAR A ARTE DO VIVER DIÁRIO POR INTERMÉDIO DO 
CONHECIMENTO DA PALAVRA DE DEUS E SABENDO APLICÁ-LA EM 
TODA SITUAÇÃO.” OUÇAMOS A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO 
LUCAS  6,22-29. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 6,22-29 
 
 
Depois que Jesus saciara os cinco mil homens, 
seus discípulos o viram andando sobre o mar. 
22 
No dia seguinte, a multidão 
que tinha ficado do outro lado do mar 
constatou que havia só uma barca 
e que Jesus não tinha subido para ela com os discípulos, 
mas que eles tinham partido sozinhos. 
23 
Entretanto, tinham chegado outras barcas de Tiberíades, 
perto do lugar onde tinham comido o pão 
depois de o Senhor ter dado graças. 
24 
Quando a multidão viu 
que Jesus não estava ali, 
nem os seus discípulos, 
subiram às barcas 
e foram à procura de Jesus, em Cafarnaum. 
25 
Quando o encontraram no outro lado do mar, 
perguntaram-lhe: 
"Rabi, quando chegaste aqui?" 
26 
Jesus respondeu: 
"Em verdade, em verdade, eu vos digo: 
estais me procurando não porque vistes sinais, 
mas porque comestes pão e ficastes satisfeitos. 
27 
Esforçai-vos não pelo alimento que se perde, 
mas pelo alimento que permanece até a vida eterna, 



e que o Filho do homem vos dará. 
Pois este é quem o Pai marcou com seu selo". 
28 
Então perguntaram: 
"Que devemos fazer para realizar as obras de Deus?" 
29 
Jesus respondeu: 
"A obra de Deus é que acrediteis 
naquele que ele enviou. 
 
Palavra da Salvação! 
 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 



 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 011/2024, DE 09 DE ABRIL DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PAGAMENTO DE 
INCENTIVO FINANCEIRO SOBRE O DESEMPENHO PROFISSIONAL NO 
PROGRAMA DE QUALIFICAÇÃO DAS AÇÕES DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE 
(PQAVS) NO MUNICÍPIO DE MARCO E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 012/2024, DE 15 DE ABRIL DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DENOMINA ‘FRANCISCO NABO 
NEVES’ A PRAÇA DE ESPORTE E LAZER NA LOCALIDADE DE 
ESCONDIDO; 
 
PROJETO DE LEI Nº 006/2024, DE 11 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, QUE DISPÕE 
SOBRE A POLÍTICA PÚBLICA MUNICIPAL PARA GARANTIA, PROTEÇÃO 
E AMPLIAÇÃO DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM TRANSTORNO DO 
ESPECTRO AUTISTA (TEA), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 019/2024, DE 10 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DA PRAÇA MANOEL 
ÂNGELO DA COSTA, LOCALIZADA EM FRENTE À FARMÁCIA 
MOCAMBO, CONHECIDA POPULARMENTE POR FARMÁCIA DO DEIM, NO 
DISTRITO DE MOCAMBO; 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 006/2024, DE 12 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, EM FACE DO FALECIMENTO DE JOSÉ TARCÍSIO SILVA, 
OCORRIDO NO DIA 25/03/2024, EM MARCO-CEARÁ; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 008/2024, DE 12 DE ABRIL DE 2024, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, AO DIÁCONO SHIRDINEY FREITAS 
SILVA, COMO RECONHECIMENTO POR SUA ORDENAÇÃO DIACONAL 
PERMANENTE, OCORRIDA NO DIA 26 DE DEZEMBRO DE 2023, NA 
SOLENIDADE DE SANTO ESTEVÃO, NA CATEDRAL SÉ NOSSA 
SENHORA DA CONCEIÇÃO, EM SOBRAL-CEARÁ; 
 
ENCAMINHO OS PLEs Nºs 011 E 012/2024 E O PLL nº 006/2024 PARA A 
ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECERES EM 
PRAZO REGIMENTAL, O REQUERIMENTO Nº 019/2024, À ORDEM DO DIA 
DA SESSÃO, E AS MOÇÕES DE PESAR E APLAUSO Nºs 006 E 008/2024, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE.  
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  



NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   

 

NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO 
SENHOR MALAQUIAS HEURYS DE ANDRADE LEITE, COORDENADOR 
DO POLO DA UNIVERSIDADE UNICESUMAR EM MARCO, QUE TRATARÁ 
DA INSTALAÇÃO DO POLO NO MUNICÍPIO, DISPONDO DE 00:05M. 

 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE LEI Nº 004, DE 03 DE 
ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO NEVES, QUE DENOMINA FRANCISCO DAS CHAGAS DE 
SOUSA A PRAÇA DE ESPORTE E LAZER DO BAIRRO RAIMUNDO 
JOVINO (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 019/2024, DE 10 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DA PRAÇA MANOEL 
ÂNGELO DA COSTA, LOCALIZADA EM FRENTE À FARMÁCIA 
MOCAMBO, CONHECIDA POPULARMENTE POR FARMÁCIA DO DEIM, NO 
DISTRITO DE MOCAMBO. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 



PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 22 DE ABRIL DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


